



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Práci předložil(a) student(ka): **Barbora Dosadilová**

Název práce: **Přehledová studie výzkumu smysluplnosti existence**

Vedoucí práce: Mgr. Vladimíra Lovasová, Ph.D.

Oponent práce: doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.

Předmět hodnocení	<i>Výborné</i>	<i>Velmi dobré</i>	<i>Dobré</i>	<i>Nevyh.</i>
Splnění cíle a rozsahu zadání		X		
Úroveň zpracování teoretické části			X	
Úroveň zpracování analytické části			X	
Projektová a metodologická koncepčnost			X	
Vhodnost použitých metod		X		
Způsob zpracování dat		X		
Správnost, důkladnost vyhodnocení výsledků		X		
Odborná jazyková úroveň			X	
Formální uspořádání a úprava (text, grafy, tabulky)			X	
Práce s odbornou literaturou (citace a odkazy)		X		
Celková odborná úroveň BP			X	
Celkový přínos BP			X	

Doplnění hodnocení, připomínky, dotazy :

Tématem předkládané bakalářské práce je „Přehledová studie výzkumu smysluplnosti existence“. Po formální stránce obsahuje práce 35 stran včetně úvodu a seznamu literatury a je členěna na teoretické kapitoly a předkládané studie výzkumu smysluplnosti života.

Po úvodu, v němž autorka uvádí motivaci volby tohoto závažného tématu, následují teoretické kapitoly, v nichž autorka nejdříve charakterizuje pojmy „existence“ a „smysl“. V dalších kapitolách se zabývá autorka problematikou smyslu života z hlediska různých filosofických a psychologických koncepcí. Autorka zde na základě studia literárních pramenů i vlastního úsudku popisuje smysl života v pojetí Adlera, Junga, Fromma, Eriksona, z hlediska humanistické psychologie, daseinanalýzy a logoterapie. Autorka zde prokázala dobrou orientaci v odborné literatuře a schopnost samostatného úsudku při hodnocení jednotlivých přístupů k deskripci a analýze smyslu života.

Po teoretické části následuje přehledová studie výzkumů smysluplnosti existence. V této části práce autorka nejdříve popsala metody výzkumu (Logo-test, Škála životní

smysluplnosti a existenciální škála ESK). V následující kapitole uvádí autorka jednotlivé studie smysluplnosti. Z četných studií autorka soustředila pozornost následujícím: „Psychologické koreláty subjektivně vnímaných zdravotních potíží“, „Smysl života v kontextu závislosti na alkoholu u lidí ve starším věku“, „Životní smysluplnost a emocionalita“, „Smysl života a deprese u českých seniorů“. V závěru práce autorka věcně a přehledně shrnuje výsledky svého šetření.

Práce přináší řadu zajímavých poznatků o smysluplnosti lidského života s etickým aspektem. Až na některé chyby formálního charakteru splňuje bakalářská práce požadavky na ni kladené, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Dotazy, které by se mohly stát předmětem obhajoby:

- 1) Která studie zabývající se smysluplností Vás nejvíce oslovila?
- 2) Popište Brněnský longitudinální výzkum subjektivně vnímaných zdravotních potíží.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: dobře

V Plzni dne 26. 8. 2019

doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.
oponent práce

Souhlasí s originálem.

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta pedagogická
katedra psychologie
Klatovská 51, 306 14 Plzeň I
P.O.Box 314, tel. 377 636 371